

巾帼女警 铿锵玫瑰

——领略淄博女警风采

她们是英姿飒爽的警花。
她们坚韧、温婉，在热间的街头值守，在此起彼伏的铃声里忙碌，在维护百姓安宁的阵地上坚守，在新杀违法犯罪的战斗中出击……
她们巾帼不让须眉，以独特的力量顶起了淄博公安事业的半边天。
阳春三月，花开的季节。
让我们走近淄博公安队伍里那些担当与柔情并存的铿锵女警，领略她们的巾帼风采……

淄博市公安经开分局傅家派出所民警楚凤珍 接处警这活，可不是男民警“专利”



38岁的楚凤珍，是淄博公安机关为数不多能够独立带队处警的女民警。全国公安机关基本都是由年富力强的男民警承担基层接处警工作，很少有女民警参与，更少有女民警带队，楚凤珍就属于“极少数”。

自2008年参加公安工作以来，楚凤珍就坚持跟着接处警，从刚开始做一些辅助性工作，到独立带队承担任

务，在一次次处警、办案、调解、救助中，她变成了领导和同事心中的“女强人”。

处警工作对于女民警来说，是一种挑战，但楚凤珍凭借女性特有的优势，总结出了自己处警的“两大法宝”。

超强的亲和力，是楚凤珍的第一大法宝。今年1月份，在处置一起3岁孩子走丢的警情时，楚凤珍化身温柔的母亲……耐心细致，是楚凤珍的第二大法宝。去年7月17日，接到一单共享单车被盗窃的警情，楚凤珍不放过视频监控的每一处细节，仅用10分钟就找到被盗单车，抓获了违法嫌疑人。

楚凤珍多次参加公安系统大练兵比武，曾获得“振兴淄博劳动奖章”，荣获“淄博市巾帼建功标兵”称号，获个人嘉奖。

淄博市公安周村分局北郊派出所社区民警李琳 台上能讲、台下能战的警营女“教头”



46岁的李琳，站在讲台，她就是警营老师；飞行训练，她就是领头大雁；进射击场，她就是“陀枪师姐”。她是一位台上能讲、台下能战的警营女“教头”。

李琳负责淄博大学城三所高校的

警务工作，自接手以来，她接连给高校师生作各类专题讲座等。她所负责的三所高校各类案件保持了低发案率，特别是电信诈骗案件，2021年万人发案率仅4.1，低于淄博高校平均水平近66个百分点，被师生亲切地称为大学校园里的“警察老师”。

几年前，李琳就购买了自己的第一架无人机并学习了无人机驾驶。经过不断训练，她成了山东省警用无人机培训基地特聘兼职教官，是淄博市公安局警用无人机“齐翔突击队”中唯一的女飞手。无论是在讲台上进行业务类授课，还是在训练场进行实战类训练，她都谨记职责勤勤恳恳，为公安工作奉献着光和热。

淄博市公安博山分局城里派出所户籍民警田晓燕 群众的笑容，是她的幸福密码



34岁的女警田晓燕已参加公安工作13个年头了，她先后在博山公安分局刑侦大队、网安大队等单位工作。2013年7月起到大桥派出所户籍岗位工作，今年又刚刚调整至城里派出所从事户籍工作。在这个直面群众的窗口岗位上，田晓燕把满腔热情倾注到

工作上，热心、耐心、诚心、尽心、细心为群众提供服务。

田晓燕把“为民服务”的宗旨用女警特有的细腻全面具体地落实到办理业务的全过程中。根据政策要求，她简化办事程序，缩短办事时间，提高办事效率；严格执行“一次性告知制度”及“预约制度”，宁可自己牺牲休息时间也要方便办事群众，避免群众走冤枉路。

自担任派出所户籍民警以来，田晓燕累计为群众办理各类户籍业务3万余笔，办理居民身份证2万多件，各类证件、证明4万余份，从未有过一次差错。田晓燕说：“我的岗位很平凡，最大的满足就是让群众笑着走出我的视线。”

沂源县公安局城区派出所社区民警张品 用脚步走出社区平安



39岁的张品，自参加公安工作以来，始终穿梭于群众之间，为群众解决“急难愁盼”。

近年来，电信诈骗警情攀升，为了帮辖区群众守好钱袋子，张品采用线上讲座、线下培训及走访的形式，一

次次进社区、进校园、进厂企，向群众宣传防电信诈骗知识，指导群众安装国家反诈APP。

有一次，群众反映，她家楼下健身房里的健身器材每天砸落地板产生的震动，严重干扰正常生活。张品和同事来到现场，从一楼爬到十楼，逐层感受震动力度，又从物业公司那里要来建筑图纸，逐层分析楼层结构。经过多次尝试，最终在健身房里找到了一块进行器械锻炼不会对住户的正常生活造成影响区域，及时解决了问题。

工作中，像这样的诉求还有许多，她总会认真对待群众的每一个诉求，想群众之所想，急群众之所急，用真心排解民忧，她的每一步路都走进了老百姓的心中，走出了社区的平安。

淄博市公安交警支队高青大队车管所指导员辛小坤 努力与汗水诠释责任担当



44岁的辛小坤，1999年参加公安工作以来，始终以不懈的干劲和昂扬的斗志，展现了一名基层共产党员的巾帼风采。

工作中，凭借着更多的努力与汗水，更多的耐心与付出，辛小坤出色地完成岗位任务。面对骄阳似火，高温高热，辛小坤不怕苦，坚守岗位考核驾驶人；冒着刺骨寒风，趴地沟、钻车底，她不叫累，严谨把关查验车辆；面对群众无数次提问，她不厌其烦耐心真诚地解答群众问题。

疫情期间，因为防控要求，很多业务办理受限，辖区有一家企业新进的一批农用车辆无法落户，如果一直耽搁下去，会给企业造成很大的经济损失。辛小坤带领车管所两名工作人员来到这家企业查验车辆、核查资料，忙了整整两天为所有车辆办理好落户手续，为企业避免了巨大的经济损失。

淄博市公安张店分局贾庄派出所副所长况伟巍 用一份热爱 护一方平安



问题与负责人发生纠纷。到达现场时，双方已是剑拔弩张。为了避免事态进一步扩大，况伟巍上前劝阻，平息了这场纠纷。事后，她才知道，务工人员周某在双方争执时聚集了十几名同乡前来“帮忙”。若不是事情及时得到了解决，后果不堪设想。

除了五天一“上岗”的接处警工作，况伟巍还有一个身份——分管派出所社区工作的副所长。她带领社区民警开拓思路、发挥优势，率先推行“社区工作AB角”工作机制，合理规划片区，让女民警与男民警搭档合作，利用女民警对待群众情感更细腻、更耐心的特点更好地开展群众工作，并取得了明显成效。该所社区警务考核位居分局前列，受到了上级领导和辖区群众的一致好评。

2021年12月7日中午，况伟巍接到派警，辖区某建筑工地工人因劳

淄博市公安高新区分局石桥派出所内勤冯梓霖 “再等一会”好习惯 平凡岗位创佳绩



29岁的冯梓霖，在基层派出所从事综合内勤工作。“上面千根线，下面一根针”，内勤的工作头绪多、工作量

“再等一会”的习惯。每天下午下班后，她告诉自己：“再等一会。”在这个过程中，她重新梳理一遍当天的工作任务，防止出现工作贻误，只要有工作没完成，无论多晚都会完成后再下班。

去年底，工作考核汇总、文明创城等各项工作任务重、压力大，高负荷的运转导致她的颈椎病复发，眩晕呕吐。同事们立即把她送往医院进行治疗，为了不影响各项工作开展，她仅休息了一天就立刻返回工作岗位，最终顺利圆满完成了各项工作任务。她在平凡的工作岗位上创出了突出成绩，曾荣立个人三等功，多次荣获个人嘉奖，获得优秀公务员称号。

淄博市公安临淄分局齐都派出所社区民警刘慧 工作创新有特色 安全送到群众身边



基层基础工作攻坚战中收到了事半功倍的效果，实现了社区警务工作的有效突破，同时积极参与业务培训示范点工作，为公安基层基础工作培养后备力量作出了一定贡献。

2021年，她调到齐都派出所担任棠悦社区民警，对社区警务工作法进行延续创新，将传统警务室办公模式向警民现场互动模式转变，创出了“四融五常六联”工作法，使工作更接地气、服务群众更方便、效果更直接，打造了“棠悦慧警”社区警务品牌，实现了“融进去、联起来、沉到底”的新理念与社区警务的高度融合，真正实现了慧警惠民、平安共建，让群众感到安全和服务就在身边。

淄博市公安柳泉分局指挥中心民警黄国香 做好点滴小事，当颗“螺丝钉”



35岁的黄国香，在工作中总是领着干、带头冲。指挥中心女同志比较多，多数年龄较小，在生活中，黄国香关心她们，在工作中带领她们，帮助她们提升业务能力，锤炼立刻办、马上干的作风。

在业务方面，她耐心指导，毫不藏私，带着新人干工作，新人加班到几点，她就加班到几点，确保新人能够上手工作；对于新人不明白不理解的问题，她也是不厌其烦地一遍遍教，发现小毛病和小错误及时指出并纠正。特别是在面临安保繁重的工作任务时，刚参加工作的年轻同志，身心俱疲，容易产生“小情绪”，黄国香就主动找他们深入谈心，化身知心“大姐姐”，安慰他们，鼓励他们，帮助他们适应工作，缓解心理压力。

不管自己身处何位，不管干什么工作，黄国香默默耕耘，积极奉献，当好一颗“螺丝钉”，在工作中的每一件小事中履行一名人民警察的誓言。

淄博市公安看守所四大队民警闫萍 相互理解，用真心叩开心门



33岁的闫萍，2016年调入淄博市看守所，先后负责内勤、巡控、管教工作。管教工作不仅仅是对各种犯人的管理和教育，更多的其实是一份责任、一种坚守。自从调入淄博市看守所以来，闫萍常常亮灯来、亮灯走，一待就是一天。

疫情期间，看守所停止提审、会见，不少在押人员情绪低落，甚至产生矛盾发生口角。面对紧张的监室环境，闫萍每天都要给监室人员做心理疏导，帮助鼓励在押人员相互理解、和睦共处。疫情初期，闫萍24小时吃住在所，要30天才能跟家人团聚一次，现在也要十几天才能见到孩子一面，其中辛苦，只有自我克服。

为了能更好地做好看守所本职工作，她将在押人员的年龄、犯罪性质以及心理特征进行了再分类和再评估，并根据他们的家庭特点，对他们采取有不同侧重的管理教育方式。

对在押人员的管理和教育，闫萍不仅认真严格，更注重对在押人员的人格尊重，不仅要让他们知道国家的铁律，更“教育、感化、挽救”他们，用真心叩开心门，用爱心涤荡灵魂。

高青县公安局出入境中队负责人刘彬彬 为民服务解难题 真抓实干马上办



50岁的刘彬彬，带领的出入境管理中队，因成绩突出，连续多年受到集体嘉奖，2020年荣获集体三等功，她本人也多次受到市、县表彰，当选高青

县第十五次党代会代表。
2月23日，要赴泰国支教的大学

桓台县公安局唐山派出所教导员耿英华 快乐就是为群众办实事



50岁的耿英华，从警29年，始终像一颗螺丝钉，钉在基层、干在一线。在耿英华眼中，群众就是自己的亲朋好友，她总是将微笑和帮助送予

需要的群众。哪怕是群众的一件小事，她也当自己的大事来办。她总是说：“我最大的快乐，莫过于为群众办好事、办实事。”

2022年1月，因工作调整，耿英华主持唐山派出所工作。她以“带队伍、抓规范、促和谐”为目标，以三项建设和民警的规范化管理为抓手，强化教育、规范管理、提升形象，推进全所整体工作实现了“新跨越”。耿英华先后被淄博市公安表彰为“全市公安机关正规化建设先进个人”“全市公安机关党风廉政建设先进个人”和“全市公安机关标准化管理工作先进个人”，并多次受到桓台县公安局表彰。

淄博市公安张南分局政工室一级警长朱蕾 坚守岗位兢兢业业 默默奉献无怨无悔



54岁的朱蕾，1989年7月参加工作，曾被表彰为“全市优秀人民警察”“全市公安系统巾帼建功先进个人”，荣立个人三等功1次。

朱蕾没有惊心动魄的战斗经历，也没有轰轰烈烈的丰功伟绩，从警32

年，几十年如一日坚守岗位，无怨无悔。她从政工工作，每天都有大量繁琐的业务报表、信息反馈、档案文件管理、各种台账及各种事务的统计上报以及日常上传下达等临时性工作，需要经常加班加点。她都任劳任怨，始终坚持高标准、严要求，不论是各类文件的传递，还是重要事项、紧急事务的办理，从来都是愉快接受、全力投入、兢兢业业，上报各类信息报表、工作汇总、情况汇报等，从来没有迟报、漏报，使得各项工作顺利开展。她的这种忘我工作、兢兢业业、埋头苦干的精神感染了身边的同事，也诠释了一名共产党员甘于奉献、一心为公的光辉形象。

淄博市公安淄川分局行政服务窗口工作负责人罗娜 做好每件平凡的事就是不平凡



罗娜，曾被省公安厅表彰为“齐鲁先锋警员”，被淄博市公安局两次荣

作为行政服务窗口负责民警，罗娜始终以创新服务、便民利民为出发点，叫响了“业务全进驻、办理全自助、全区能通办、假日不打烊”的殷阳警务服务品牌，窗口服务举措受到省、市领导的高度肯定，淄川公安的警务服务样板也吸引了诸多省内外兄弟单位前来学习交流。

“把每一件简单的事做好就是不简单，把每一件平凡的事做好就是不平凡”是罗娜的座右铭，时刻激励她用真心、诚心、暖心为群众服务，办事群众都对她的热情周到服务和为民办事的诚心印象深刻，通过来信来电的方式表达满意感谢之情。

三八国际劳动妇女节
最美的你

08-09

鲁中晨报

2022年3月8日
星期二

编辑 钱红
美编 王涛
校对 孙双